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Začneme u tebe, sousede, není to nic osobního
Vážení sousedé, vážení čtenáři,
nestává se to pohříchu často, ale rád bych úvodem nového čísla 
pochválil celé zastupitelstvo. Jakkoli hru na „koalici“ a „opozi­
ci“ v sedmičlenném zastupitelstvu považuji nadále za téměř ko­
mickou, myslím, že na tvorbě zadání nového územního plánu 
splnily oba pomyslné tábory svoji úlohu. Až srdce zaplesalo.

Vedení obce si odpracovalo původní návrh a „opoziční“ 
zastupitelka Svobodová si odpracovala zpracování obsáhlých 
připomínek. Navrhovatelé tyto připomínky nehodili do koše 
a část z nich zapracovali. Konečná podoba materiálu, jak se 
dočtete v čísle, tak díky společné práci celého zastupitelstva 
odráží širší spektrum velmi odlišných názorů občanů. Takhle 
nějak by to mělo fungovat. Díky.

Na dvou letních jednáních zastupitelstva dále zaznělo i pár 
věcí, které se nám jinam do čísla nevešly. Vracím se k nim 
tedy v tomto úvodníku. Spojuje je myšlenka, že prý se nám ta 
veřejná diskuse mění v nechutné osobní útoky.

Začněme Suchými listy. Z fáze, že SL „nikdo nečte“, a ačkoli 
je nikdo nečte, tak všichni vědí, že „jsou plné lží“, jsme se 
dostali až na pořad červencového zastupitelstva. Následující 
apel starostky obce se však poněkud minul adresátem. Posuďte 
sami.

„Apeluji na kolegyni Svobodovou, aby se vyjadřovala ve svých 
periodikách opravdu slušně a neurážela kolegy. A pokud máte 
potřebu ventilovat to, co se dělo na zasedání, lidem, kteří tady 
nebyli, tak by bylo fajn říkat a, b i c, aby potom nedocházelo 
k nepříjemnostem, protože, říkám, slibovala jste to, že budete 
vystupovat seriózně a nebudete poškozovat dobré jméno obce, ani 
svých kolegů a bohužel se neděje ani jedno z toho.“

Jak zjistíte v čísle, vešlo v obci do módy veřejné patetické 
děkování, tak bych i já rád poděkoval. Lucce Svobodové za 
dlouholetou spolupráci spočívající zejména v poskytování in­
formací, přípravě některých rozhovorů i psaní jí podepsaných 
článků. Ale sama by to, při vší úctě k ní, opravdu nezvládla.

Proto na slova starostky obce jménem vydavatele s dovole­
ním zareaguji sám. Potřebu „ventilovat“ jednání zastupitelstva 
skutečně máme. A budeme ji mít nejméně tak dlouho, dokud 
obecní zpravodaj vydávaný za peníze občanů bude ve zprá­
vách ze zastupitelstva zcela bezobsažný a dokud obec nezačne 
po dvou letech znovu zveřejňovat alespoň neúplné zápisy ze 
zastupitelstva na webu.

Trvám na tom, že není nic neslušného, urážlivého ani 
„osobního“ na tom citovat, co kdo řekl. Za slušnost a smyslu­

plnost výroku odpovídá ten, kdo jej pronesl. Nikoli ten, kdo 
jej zveřejnil.

Postup, kdy je obsah jednání zpracován do redakčního 
článku a doplněn citacemi, je zcela běžný. Běžná je i takzva­
ná novinářská zkratka, kdy u složitějších témat není prostor 
vysvětlovat celý kontext a dochází k zjednodušení. Obec, 
jak jsem uvedl, nadto disponuje vlastním periodikem a má 
kdykoli možnost vést s námi polemiku. Pokud se kdokoli cítí 
naším listem poškozen, odkazuji ho, stejně jako zastupitelka 
Svobodová na daném jednání, na tiskový zákon.

Osobní rovinu prý měly i shora zmíněné připomínky k ná­
vrhu územního plánu. No, označit věcně jiný názor za osobní 
výpad, to už opravdu chce notnou, téměř koňskou dávku 
vztahovačnosti.

A jak jednají ti, kdo o osobních výpadech mluví? Z toho, 
že zastupitelka Svobodová dlouhodobě v rozporu s jednacím 
řádem nedostává podklady k jednání, se stal už trapný folklór 
zahájení každého zastupitelstva. Důvodem je podle starost­
ky to, že zastupitelka Svobodová v úvodu volebního období 
zveřejnila materiály neprojednané zastupitelstvem. Když však 
části neprojednaného materiálu k územnímu plánu zveřejnila 
zastupitelka Němcová, a to přímo na naší FB stránce, starost­
ce to nevadilo. Není v tom tedy spíš cosi osobního?

Příklad druhý. Obec se na návrh zastupitelky Němcové 
bude zabývat nesrovnalostmi v nemovitostech obce, pokud 
jde o skutečný stav a stav zapsaný v katastru. Obci tím unikají 
peníze na dani z nemovitosti a jedná se tedy o záměr bohu­
libý. A kým začneme? Špankovými stavbami a Čonkovou 
cestou. Že je to logické, protože jsou to největší vlastníci?

Byl bych o té trapné epizodě mlčel, ale teď už nemohu. 
Abychom pocvičili celou výkonnou radu toho drzého Spolku, 
začali jsme Pecháčkem. Ano. Přestože podobných případů, jak 
se v materiálu ostatně uvádí, je spousta a já opravdu nejsem 
významný vlastník pozemků, obdržel jsem už vloni nadva­
krát výzvu advokáta obce k řešení údajného bezdůvodného 
využívání pozemku obce. Aby se posléze ukázalo, že se nic 
takového nedělo a neděje.

Bude to osobní, když se veřejně zeptám, na kolik tahle 
jistě nikoli osobní, zato však zcela zbytečná akce, vyvolaná 
vedením obce, přišla jen na službách advokáta naši společnou 
obecní pokladnu?

David Pecháček
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Provozováním vodovodu jen těžko zbohatnete,
říká Lenka Anna Lukášková, provozovatelka vodovodu na Šejdru
Na červnovém zastupitelstvu se objevil i podnět týkající se 
údajně nízké kvality vody v lokalitě na Šejdru. Přes obsáh­
lou diskuzi to bylo tak trochu ono pověstné dělání účtu bez 
hostinského. V našem případě bez hostinské. Provozovatelkou 
vodovodu je totiž naše sousedka Lenka Anna Lukášková. 
Vzhledem k tomu, že jednání nebyla přítomna, nabídli jsme jí 
prostor veřejně vyjádřit svůj pohled. Profilovou fotku i me­
dailonek odmítla s tím, že jsme na vesnici a všichni se známe. 
Přání jsme respektovali a rozhovor nechali plynout. Jen jistou 
zemitost ve výrazech jsme při závěrečné redakční úpravě mírně 
ztlumili ☺.
Připomeňte prosím později příchozím sousedům, jak 
celá ta situace vznikla. Jak se člověk stane provozovatelem 
vodovodu?

My jsme s rodinou bydleli v lokalitě Šejdr od roku 2008 a si­
tuace s vodou byla rok od roku horší. Myslím tím to, že firma, 
jež dodávání vody domácnostem realizovala, se postupně 
dostávala do horší a horší finanční kondice. Postupně přestala 
investovat do oprav a servisu a nakonec to došlo do fáze, že 
voda přestávala téct úplně.
Jak se to tenkrát řešilo?

To, že „neteče“, jsme jako obyvatelé Šejdru řešili s pánem, 
který se o to měl starat, a vlastně se i „tak nějak“ staral. Budu 
mu říkat pan S. Protože já jsem bydlela vlastně hned vedle 
vodárny, tak jsem měla přehled, když na naše zavolání přijel. 
A věřte, že od roku 2015 jsme se vídali velmi velmi často. 
Nebylo vůbec výjimkou, že voda netekla třeba každý druhý 
den. Pan S. se mi časem svěřil, že firma, která vlastní vodovod 
a kanalizaci a najala ho, mu za péči o chod vodovodu pře­
stala platit. A že už to vlastně dělá jen z nějaké setrvačnosti 
a loajality. Přitom v listopadu 2017 voda netekla šestnáctkrát, 
v prosinci 2017 pak jedenadvacetkrát… a i když nedobrovolný 
dobrovolník pan S. dorazil, i tak to trvalo několik hodin, než 
vodovod zprovoznil.
Což ke kvalitě života patrně nepřispělo…

Děláte si pr…? Umíte si to vůbec představit, že třeba v pátek 
v půl osmé večer přestane téct voda? Nebo o svátcích? Chcete 
vědět, jak se člověk stane provozovatelem vodovodu? Teď se mi 
to komplet vybavilo, vidím to jako dneska. Tak poslouchejte. 
Boží hod vánoční, rok 2017, tak pět navečer. Koupu třicet 
měsíců starého Honzíka (syn, pozn. red.), ten stojí namydlený 
ve vaně, chci mu to spláchnout, nastavím vodu a plesk. Voda 
vypnula. Vrazila jsem Honzíka jeho tátovi do ruky, do druhé 
ručník, kterým z něj otíral mydliny, a já letěla na zahradu do 
sudu pod okapem pro dešťovku. Připomínám ještě jednou: 
prosinec. Takže rozbít led, naplnit kastrol a hurá do kuchyně 
ohřívat. Děs!

A to je ta chvíle, kdy se z vytočené matky stává provozova-
telka vodovodu?

V podstatě jo. My jsme si prostě, já a můj velkej Honza (man­
žel Jan Lukášek pozn. red.), my jsme si v tu chvíli a v tento 
okamžik řekli, že to takhle dál nejde, a domluvili se, že zkusí­
me tu firmu, co vodu distribuovala, přesvědčit, že bychom vše 
od nich koupili. Říkali jsme si: žijeme tu hned vedle vodárny, 
chceme, aby voda tekla.
Mluvila jste ale i o problému ceny těch nemovitostí na 
Šejdru…

No to byla další věc, která v těch letech nastala. Někteří 
vlastníci na Šejdru chtěli v těch posledních letech, než jsme 
vodovod převzali, ty nemovitosti prodat. No jo… jenže pří­
padní zájemci o té katastrofální situaci s vodou věděli, a buď 
od té koupě rovnou ustoupili, nebo… no prostě představte si, 
že prodáváte dům. Řeknete si, já si to cením třeba na 6,3 mi­
lionu, a pokud už seženete zájemce, tak vám řekne, nezlobte 
se, já vám dám o milion míň, ale pouze pokud mi tady povolí 
vlastní vrt. Cena všech těch nemovitostí šla dolů, a můžeme se 
bavit o tom, jestli byly vůbec prodejné.
Každý si asi umí představit, jak se kupuje auto, nebo třeba 
dům. Ale jak se kupuje vodovod?

Na odkoupení jsme se domluvili na začátku roku 2018 a řek­
nu na rovinu, že o provozování vodovodu jsme toho v té době 
moc nevěděli. Začal nám pomáhat pan S. a pak ještě jeden 
velmi skvělý člověk, jenž přímo na Šejdru vlastní dům, který 
pronajímá, a je do současné doby náš „guru“.
Říkala jste, že o provozování vodovodu jste toho moc nevě-
děli. Tak jaká tedy byla ta „učednická léta“?

V prvních měsících jsme začali provádět servis, nákupy nových 
čidel a podobně. Sranda byla, že jak jsme sami byli zblblí 
z toho, že voda pořád neteče, tak součástky, které třeba neměl 
pan S., tak jsme rovnou kupovali dvakrát. Protože kde je chce­
te v sobotu večer, až to zase nepoteče, shánět. Takže jedno se 
zapojilo do systému a druhé leželo ve skladu. A nepředstavujte 
si jenom těsnění. Tohle platilo i pro vrtové čerpadlo, distribuč­
ní čerpadlo, čidla a podobné komponenty, které fakt nestojí 
dvě stovky. No a léta učednická, to u mě platilo doslova. Já 
jsem si kvůli provozování vodovodu musela udělat vodohos­
podářskou školu s maturitou, protože na tohle musíte mít 
odborného garanta, kterým původně byl pan S.
Narazila jste na peníze. Jedna z výhrad, která na zastupitel-
stvu zazněla, se týkala i údajně vysoké ceny vody.

Na rentabilitu výnosu z prodeje vody se ptáte…? Kolik můžu 
použít vulgarismů? Takhle: distribuci vody jsme nekupovali 
proto, abychom zbohatli. Provozováním vodovodu na Šejdru 

Rozhovor
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fakt nezbohatnete. Opakuji: my jsme bydleli vedle a chtěli 
jsme jenom to, aby prostě tekla voda. A pokud jde o ty ceny: 
vodné, tedy voda, co teče z kohoutku, jako taková, má na 
Šejdru prodejní cenu za jeden kubík na dolní hranici prodej­
ních cen okolních lokalit. To si může kdokoli dohledat na 
internetu.

A stočné?

Tady jsou jen dvě cesty. Asi třetina lidí na Šejdru má vlastní 
jímku a řeší si odvoz ve vlastní režii. Já nemám problém, když 
se touto cestou vydají i další, protože pak mně platí pouze 
za vodu. No a nebo je tu druhá varianta, a to jsou dneska ty 
zbývající dvě třetiny Šejdru, kde je společná jímka. Tam je cena 
za vývozy zprůměrovaná a přepočítá se na jeden kubík stočné­
ho. S tím se prostě nic neudělá, a mimochodem, na tom taky 
nebohatnu. To je prostě jenom z podstaty nesmyslně drahý.

Jak vidíte fungování vodovodu dnes?

Postupem času jsme kupovali stále modernější, kvalitnější, 
a tím pochopitelně i dražší komponenty. V prvním roce byla 

investice do vodovodu v řádu nižších statisíců, a taky už v prv­
ním roce, v tom 2018, vypadla voda „pouze“ osmkrát. V le­
tošním roce funguje bez větších závad pořád. Dokoupili jsme 
vlastní cisternu na závozy vody, protože občas, hlavně v letních 
měsících, je vodojem téměř vyčerpán a je třeba ho zavézt 
vodou z náhradního zdroje. A už jsme se nechtěli spoléhat na 
mnohdy nespolehlivé závozy jiných firem. Ve vrtu máme nové 
moderní čerpadlo. Všude ve vodárně jsou nasazeny on-line 
hlídací systémy, která nás ihned o všem informují. Poslední 
týden o prázdninách jsme provedli tlakové čištění distribuč­
ního vedení. Prostě kdo reálně zná ty souvislosti, tu historii, 
měl by uznat, že je to velký posun. Za mě je to dneska v rámci 
možností vlastně pohoda.

A teď k tomu zastupitelstvu. Nejjednodušší asi bude zopa-
kovat výrok paní starostky, že to, co na Šejdru teče z ko-
houtku, je žalostné“…

Tady jsou slova a výroky zbytečné. Předávám poslední rozbor 
vody (přetiskujeme na této straně). Vodoprávní úřad nám na­
řídil dělat rozbory dvakrát ročně, já je dělám čtyřikrát, opakuji 
čtyřikrát ročně. Proč to dělám? Protože já chci mít taky jistotu 
a klid. Voda teče, má normální laboratorní hodnoty.

Nicméně další výhrada se týkala údajné nekomunikace 
z vaší strany. Lapidárně řečeno, že zkrátka „nic neřešíte“…

Nezlobte se, ale… odpovím takto: 728 773 882, to je číslo na 
Honzu (míněn Jan Lukášek, pozn. red.) nebo 704 511 678, to 
je na firmu nebo mail voda-noutonice@seznam.cz anebo Nou­
tonice 35, tady bydlím. Fakt stačí napsat SMS třeba: „Káva? 
15:30 sobota U Žlabu?“ A komunikace je vyřešená.

Na zastupitelstvu zaznělo, že občané Šejdru, nespokojení 
s kvalitou vody, se mají v případě potřeby obrátit na hygie-
nu a že obec do jednání vstoupí jako mediátor. Stalo se?

Jednání na obci nebylo a za sebe k němu nevidím důvod. 
Pokud má někdo problém, budu ráda, když první volba bude 
třeba ta esemeska, jak jsem říkala před chvílí. O podání na 
hygienu nevím, ale nemám s ním, ani s případným podáním 
k soudu, problém. Trochu problém mám jen s tím, že se to 
v podstatě anonymně prezentuje na zastupitelstvu, ve stylu „to 
je hnus, co ta Lukášková pouští do těch kohoutků“, a já ani 
nemám možnost na to reagovat.

A pár slov závěrem?

Problémy jsou a budou, nejenom s vodou a nejenom na 
Šejdru. Takový je život. Já ale chci všem svým odběratelům 
především poděkovat za podporu a vstřícné chování hlavně 
v těch situacích, kdy ta vstřícnost byla či ještě bude potřeba. 
Naopak mám třeba radost, že letos v létě jsme se poprvé obe­
šli bez zákazu zalévání a dopouštění bazénů. Služby spojené 
s distribucí bezpečné vody se budu snažit dále zlepšovat, 
protože voda, voda je život.

Rozhovor

 „Mám nařízeno dělat rozbory dvakrát ročně. Dělám je čtyři-
krát ročně. Voda má normální laboratorní hodnoty, označit ji 
za ‚žalostnou‘ považuji za dost nefér,“ řekla nám Lenka Anna 
Lukášková. Originál přetištěného protokolu je k nahlédnutí u 
provozovatele vodovodu.
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Dění v obci

Němcová: stav školy je zásluha paní starostky
Červencové zasedání zastupitelstva se krom obvyklých infor­
mačních a technických bodů věnovalo především problematice 
školy a projektu vodovodu.

Pokud jde o školu, starostka obce informovala o tom, že 
došlo k předání školy nově pověřené ředitelce školy Mgr. Petře 
Roušalové. K osobě nové paní ředitelky se redakci SL zatím 
podařilo zjistit, že má zkušenosti jako učitelka obou stupňů 
základní školy na menším městě, i jako učitelka na pražské 
střední škole. Od roku 2019 vedla jako ředitelka ZŠ a MŠ 
v Kmetiněvsi, kde si shodou náhod ředitelské posty „vymění“ 
s exředitelem naší školy Jaromírem Vadinským.

Na jejím předchozím působišti oceňovala Česká školní 
inspekce rozvoj školy podle realistické koncepce, dobrou 
komunikaci se zřizovatelem, školskou radou i se zákonnými 
zástupci dětí. 

Dobře, že je pryč
Pokud jde o okolnosti předání školy, starostka obce uvedla, 
že se „ani nebude vyjadřovat, jak to tam vypadalo“. Svůj názor 
v průběhu zasedání však korigovala s tím, že „on se o nás nehez­
ky vyjádřil v paní Svobodové periodiku“ (míněn patrně rozhovor 
s bývalým ředitelem Vadinským v minulém čísle SL) a ná­
sledně označila stav školy doslova za „vybydlený“. „Ať mluvíme 
o židličkách, o lavicích, o učebnicích, kam se podíváme, tam nic 
nebylo v pořádku. Nesvítila světla, teče lednice, žaluzie nejdou. 
Tam je rozbitý komplet všechno,“ uvedla starostka.

Její slova podpořila zastupitelka Němcová, která se předá­
vání též účastnila a která se rovněž původně chtěla vyjádření 
k tématu zdržet: „Z úcty k panu řediteli to tady nebudeme říkat, 
že jo, už je pryč, tak si to necháme pro sebe.“ I Němcová však 
posléze postoj změnila a přidala se k ostré kritice bývalého ře­
ditele. „Bylo to tristní, fakt velká bída a místy to mělo až komický 
rozměr,“ hodnotila postupně Němcová.

Komický rozměr však těžko hledat u dalších tvrzení starost­
ky obce: „Když odešel (míněn Vadinský), našli jsme tam doku­
menty, které tak trochu smrdí falšováním. Jsou to dokumenty, 
které nejsou ve spisovce, tak co si o tom asi máme myslet,“ uvedla 
Masopustová s tím, že věc musí ještě projednat s právním 
zástupcem obce. O výsledku však má patrně již dnes jasno: 
„Nevím, co bysme si na tom pánovi (míněn Vadinský) chtě­
li vzít.“ Do osobní roviny přešla i zastupitelka Němcová 
a uvedla doslova: „Já jim ho přeju, frajera (míněn Vadinský), 
v té Kmětiněvsi.“ A poslední slovo patřilo opět starostce obce: 
„Já jsem ve finále ráda, že je pryč (míněn Vadinský), protože to je 
jako žalostný.“

Na závěr přednesla zastupitelka Němcová poděkování 
starostce obce, které s ohledem na jeho obsah přetiskujeme 
v doslovném znění v boxu a výrok doplňujeme o kontext 
tvrdých dat. 

O které škole je řeč?
Vzhledem k závažnosti výroků starostky Masopustové a za­
stupitelky Němcové oslovily SL bývalého ředitele Vadinského 
s žádostí o komentář. „Autorky výroků se vlastně nijak netají 
tím, že je to jakási pomsta za má předchozí vyjádření. Já si za 
nimi stojím, a vnímám a oceňuji, že o nevhodných zásazích obce 
do chodu školy přestali mlčet i rodiče. Na úroveň osobních výpadů 
neklesnu. Škole a zejména žákům nadále přeji, ať se daří. Vše 
jsem předal ve zcela funkčním stavu, jak technicky, tak adminis­
trativně. Samozřejmě drobné nedostatky se najdou vždy, nicméně 
slova o vybydlené budově jsou opravdu mimo realitu,“ uvedl pro 
SL Vadinský.

Že stav věcí obhajuje sám exředitel, skeptického čtenáře 
patrně nepřesvědčí. SL však pod podmínkou nezveřejnění 
identity (viz vysvětlení v minulém čísle) daly prostor i hlasu 
rodičů: „Opravdu netuším, o které škole je řeč,“ uvedl náš zdroj 
poté, co byl konfrontován s vyjádřením obce. „Já můžu s čistým 
svědomím říct, že škola i školka byly krásně vybavené, vždy ukli­
zené a čisté. To, co padlo na zastupitelstvu, stavu školy v červnu 
opravdu neodpovídá. A pokud školu někdo záměrně nezničil 
v průběhu července, tak tomu opravdu nerozumím,“ dodal náš 
zdroj a uzavřel tímto povzdechem: „V té škole mé dítě prožilo 
čtyři krásné roky. Kdyby se nestalo, co se stalo, určitě by bylo spoko­
jené i nadále.“

Voda: projektovat (ne)bude nejlevnější
Druhým významným bodem bylo schválení veřejné zakázky 
na výběr projektanta pro zhotovení projektové dokumentace 
na vodovod. Mezi nejlevnější nabídkou a dalšími nabídkami 
byl velký cenový odstup, což vedlo k diskusi o tom, že nejnižší 
nabídková cena může být nepřiměřeně nízká. Zastupitelstvo 
rozhodlo, že pokud nejlevnější uchazeč doloží kvalifikaci, za­
kázku získá, pokud ne, získá zakázku druhý v pořadí, k čemuž 
posléze nakonec došlo.

„Protože tady máme ten zvyk, že se zveřejňuje to, co se 
tu řekne, tak já otevřeně veřejně říkám, pevně doufám, 
že to bude zveřejněno, že děkuju paní starostce za to, jak 
vzornou a trpělivou práci měla rok s tou školou, že díky její 
pečlivosti, pracovitosti a celkové koncepci ta škola snad teď 
k něčemu bude.“
Alena Němcová na jednání zastupitelstva obce 31. 7. 2025

Údaje k 30.9./30.9./3.9. Zdroj: KÚ Středočeského kraje

54 55

37

2023 2024 2025

Počet žáků mateřské školy
23 22

13

2023 2024 2025

Počet žáků základní školy
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Schválení zadání nového územního plánu bylo nejvýznamněj­
ší událostí našeho společenství nejen za poslední tři měsíce, 
ale patrně i za pomalu se krátící volební období tohoto za­
stupitelstva. Pojďme se v následujících řádcích na celý proces 
podívat z většího odstupu.

Malá rekapitulace
Dosud platný územní plán byl schválen v roce 1998 a panuje 
shoda na potřebě jej aktualizovat. Nejzásadnější aktivitou, 
která na podkladě dosud platného územního plánu vznikla, 
je občanům důvěrně známý projekt Obec v zahradě v místní 
části Lichoceves, který vlastníci připravují nepřetržitě od roku 
2016. Je třeba hned v úvodu připomenout, že původně byla 
obec s aktivitou investora nejen seznámena, ale výslovně ji 
podporovala.

V e-mailu občanům ze září 2018 například čteme: „Při 
rozhodování o nové výstavbě v Lichocevsi se přeci rozhoduje 
o stavbě vodovodu, kanalizace, občanské vybavenosti a do­
pravní obslužnosti celé obce. Jedině nový vlastník velmi dobře 
rozumí tomu, že budoucí podobu obce musíme řešit kon­
cepčně a s pohledem do budoucnosti. Obec bez spolupráce 
se spolupracujícím investorem? Minimálně nikdy nepostaví 
vodovod, kanalizaci a čističku.“ Není bez zajímavosti, že pod 
tímto mailem jsou podepsáni i dnešní zastupitelé Koritenský 
a Křečková.

Současně obec iniciovala i zpracování studie pro místní část 
Noutonice, kterou financoval investor Pavel Španko a která 
pod názvem Noutonice místo pro život představuje křehký 
kompromis mezi několika vlastníky rozvojových pozemků. 
V červenci 2019 se pak obec dokonce zavázala vydat souhlas 
s registrací studie Obec v zahradě, přičemž tento závazek ni­
kdy nesplnila. V tomto případě je dokument podepsán, jako 
tehdejší zastupitelkou, i stávající starostkou Masopustovou.

Plané volební sliby
Ve volbách v září 2022 slibuje voličům sdružení Rozumný 
rozvoj 2022 (RR) mimo jiné „zásady pro výstavbu, které kon­
krétně definují pravidla pro developery“. Tento svůj závazek 
voličům zvolené trio Masopustová, Křečková a Koritenský 
dodnes nesplnilo.

Dalším slibem RR pak bylo dokončení vodokanalizační 
infrastruktury. Za tři roky čtyřletého mandátu starostky Ma­
sopustové však došlo pouze k druhému prodloužení platnosti 
územního rozhodnutí a k uzavření smlouvy na přepracování 
projektové dokumentace. Od vybudování kanalizace bylo 
v tichosti ustoupeno a zveřejněná podoba projektu vodovodu 
vyvolává oprávněné otázky, pro koho má být v nyní uvažova­
né podobě vůbec reálně stavěn. (Tématu se budeme podrob­
něji věnovat v některém z příštích čísel. Pozn. red.)

Zklamání z postupu vedení obce nejlépe vyjádřila část obča­
nů Lichocevsi na podzim roku 2024 ve svých připomínkách 

uplatněných v rámci EIA k záměru Obec v zahradě: „Základ­
ní vybavenost (vodovod a kanalizace) je nám slibována ze 
strany obce už téměř patnáct let a ztratili jsme jakoukoli důvě­
ru v to, že bychom se jí bez realizace projektu Obec v zahradě 
vůbec dočkali. Krom potřebných schopností obci s malým 
rozpočtem chybí na tyto velké stavby peníze a chápeme, že 
investorovi se jejich realizace musí vyplatit.“

Zásadní obrat
Aby byl zřejmý rozdíl v přístupu k plánování budoucnosti, 
je třeba zdůraznit, že obě koncepční studie, tedy Lichoceves 
obec v zahradě a Noutonice místo pro život, nevznikaly za 
zavřenými dveřmi. Veřejnost byla do formování této vize 
budoucnosti obce zapojena, konalo se několik veřejných 
projednání, přičemž připomínky místních byly vyslechnuty, 
vyhodnoceny na expertní úrovni a případně zapracovány.

Naproti tomu bez jakékoli diskuse, ať už s veřejností, 
vlastníky pozemků, či v rámci zastupitelstva, vznikl na jaře le­
tošního roku pod vedením RR nový návrh, který fakticky vše, 
co bylo s veřejností až doposud projednáváno, prezentováno 
a s čím minimálně část občanů spojuje své naděje na dobudo­
vání základní infrastruktury, házel do koše.

V návrhu zadání z jara 2025 se totiž vůbec poprvé objevil 
zásadní limit: zatímco všechny dosavadní rozvojové doku­
menty počítaly s konečným počtem obyvatel cca 3500, podle 
návrhu RR to mělo být 1000 obyvatel, a to v obou místních 
částech dohromady.

Spolek k tomuto návrhu uplatnil své připomínky, kde svůj 
pohled vysvětluje takto: „Cílový počet 1000 obyvatel reálně 
neumožní vybudování vodovodu a kanalizace v obou míst­
ních částech s připojením stávajících objektů a rovněž nevy­
tváří předpoklad pro rozvoj sociální a ekonomické infrastruk­
tury.“ Zjednodušeně: pro tak malou obec se nikomu nevyplatí 
infrastrukturu budovat a výsledkem bude zachování stávající­
ho, dle Spolku nevyhovujícího stavu.

Hlas menšiny (ne)vyslyšen
Spolek ve svých připomínkách nakonec žádal pouze o to, aby 
byl návrh nejdříve projednán s veřejností, byl dán prostor 
expertům a ve věci zapojení veřejnosti do celého procesu bez­
výsledně nabízel obci pomoc. Zůstalo tak pouze u povinného 
zákonného připomínkového řízení, v kterém kromě Spolku 
podali připomínky vlastníci pozemků a zastupitelka Svobodo­
vá.

V tom zásadním oponenti uspěli, i když pořizovatel územ­
ního plánu najatý obcí, Jindřich Felcman, význam podaných 
připomínek na zářijovém zastupitelstvu bagatelizoval: „Nás 
nepřesvědčily ty vaše připomínky, nás přesvědčila ta vaše 
EIA.“

O co jde? Společnost Infrastruktura Lichoceves, která 
projekt Obec v zahradě převzala od Pavla Španko, v přípravě 

Dění v obci

Územní plán bude zpracován ve variantách
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projektu nadále pokračuje a během léta se jí podařilo získat 
kladné stanovisko z hlediska vlivu projektu na životní pro­
středí. A to k prvním dvěma etapám. Vzhledem k tomu, že 
společnost projekt plánuje na cca 35 let a stanovisko EIA se 
vydává na sedm let s možností prodloužení o dalších pět let, 
příslušný orgán se podle svého stanoviska k dalším plánova­
ných etapám vyjádřit ani nemohl.

A podle nadřízených úřadů tak mají být další etapy posou­
zeny právě v rámci tvorby nového územního plánu. „No, a to 
musíme zkrátka brát vážně,“ připustil Felcman, jakkoli sám 
postup příslušných orgánů označil za „alibistický a aktivistic­
ký“.

Stateničtí: developera vám závidíme
Hlavním jádrem sporu je rozsah budoucí výstavby, na který 
jsou v obci podle Spolku v zásadě dva hlavní názory.

Na straně jedné jde o zastánce rozsáhlejšího zastavění úze­
mí, kteří jsou ochotni vybudování technické infrastruktury 
vyměnit za nepohodlí spojené s fází výstavby i za částečnou 
změnu charakteru obce. Na straně druhé pak o konzerva­
tivněji založené občany, jejichž pohledem jsou nedostatky 
v infrastruktuře a občanské vybavenosti přirozenou daní za 
stávající charakter obce, který chtějí zachovat. Nebo podle 
nich výhody spojené s novou výstavbou nevyvažují rizika 
spojená s možnou změnou charakteru obce.

Jak už bylo zmíněno, cílem investora je dlouhodobý plán 
zástavby, který bude předem promyšlený a bude se realizovat 
v časovém horizontu několika desítek let. Jednotlivé etapy 

budou podmíněny jak zlepšením dopravní infrastruktury, 
zejména stavbou přeložky a rozvojem občanské vybavenosti, 
tedy školky, školy, služeb i pracovních příležitostí v místě. 
„Chceme se vyhnout chaotickému vývoji, kterého jsme svěd­
ky všude kolem nás,“ zdůrazňují opakovaně autoři projektu.

A protože doma není nikdo prorokem, dostává se jinak 
ojedinělému přístupu investora ocenění zatím spíše za humny. 
Citujme slova, která zazněla na setkání statenických aktivis­
tů: „V Lichocevsi se bavíme o počtu 3500 obyvatel a viděli jsme 
tu nádhernou občanskou vybavenost, která tam má vzniknout. 
A uvažuje nad tím sám ten developer. My jsme v situaci, kdy 
máme mít 8000 obyvatel, tedy více než dvojnásobek, a já jsem 
neslyšel o jiné občanské vybavenosti, než že developer věnuje po­
zemek, na kterém si má obec postavit školu. Developer za kopcem 
v Lichocevsi sám říká: já chápu, že do stavby přeložky můžu 
postavit jen malou část, protože ta doprava to neunese. Náš deve­
loper mlčí. To je zásadní rozdíl.“ Při veřejném projednání EIA 
k projektu Obec v zahradě pak zástupce statenických aktivistů 
doslova uvedl, že Lichocevsi „závidí osvíceného developera“.

Není to jedno
Pokud jde o návrh územního plánu Lichocevsi, pak řada 
připomínek k původně navrhované „tisícihlavé“ variantě 
směřovala právě do oblasti rentability výstavby infrastruktury. 
Investor opakovaně zdůrazňuje, že infrastruktura musí být 
vybudována na cílový stav. „Za deset let si to někdo rozmyslí 
a budou si ťukat na čelo, až budou vykopávat trubky, které se teď 
položí,“ říká jeho zástupce Dušan Koňařík.

Tomu dal na jednání zastupitelstva za pravdu i sám poři­
zovatel Felcman: „Investor nebude stavět infrastrukturu pro 
600 obyvatel, nevyplatilo by se to.“ Přitom oněch 600 nových 
obyvatel v obou místních částech představuje právě nárůst na­
vrhovaný nad stávající počet obyvatel Rozumným rozvojem.

K dopadům plánování do peněženek občanů se na zářijo­
vém jednání zastupitelstva vyjádřila zastupitelka Svobodová. 
„Není jedno, na kolik dimenzujete čističku. Vycházím z pod­
kladů Vodovodů a kanalizací, kdy náklady na přečištění kubíku 
vody s kapacitou čističky výrazně klesají,“ vysvětila Svobodová. 
Jednoduše řečeno: čím větší čistička, tím nižší cena stočného. 
Čištění kubíku odpadní vody v malé čističce pro cca 500 oby­
vatel vyjde občany na necelých 100 Kč, v čističce pro 2000 
obyvatel na 60 Kč a v čističce pro 4000 a více obyvatel už jen 
na 40 Kč, a to v dnešních cenách.

Zastupitelka Němcová tuto úvahu označila za sice ekono­
micky správnou, ale pohledem stávajících obyvatel za nerea­
listickou. „Do propojení D7–D8 se tady nic většího nepostaví. 
Pokud chceme 2000 obyvatel, abychom měli nižší náklady, tak 
slyším říkat, že už lidi mého věku se toho nedožijí. Popasujme se 
s tím, co můžeme. Neupínejme se k číslům, kterých za nějakých 
deset patnáct let nedosáhneme,“ uvedla Němcová a dodala: 
„Celé tohle má jediný smysl, a to je fixovat plán developera.“

Zastupitelé ve střetu zájmu
Kouzlo nechtěného zaúřadovalo na zářijovém zastupitel­
stvu těsně před klíčovým hlasováním, když starostka obce 
vznesla dotaz, zda je někdo ve věci územního plánu ve 
střetu zájmů.

Aleš Krátký: „Jo. Já tady bydlím. Já jsem určitě ve střetu 
zájmů.“

Alena Němcová: „My vlastníme objekt, který má být chrá­
něn, to č. p. 1 Noutonice. Já jsem ve střetu zájmů.“

Lucie Svobodová: „Já mám pozemek v Lichocevsi a chtěla 
bych vodu a kanalizaci. A pak tam stavět. Tak jsem ve střetu 
zájmů.“

Zpracovatel Felcman, neznaje zatím jednu z hlavních 
argumentačních rekvizit vedení obce, se chytil za hlavu a jal 
se vysvětlovat, že v tomto střet zájmů skutečně spatřovat 
nelze. Komický výstup završila starostka obce polohlasnou 
poznámkou: „Tak všichni víme, na koho to bylo myšleno.“

Jakkoli „střet zájmů“ skutečně není v podání představitelů 
vedení obce než rekvizitou maskující absenci reálných argu­
mentů, SL pro pořádek připomínají, že nikdo ze zastupitelů 
při hlasování o územním plánu ve střetu zájmů nebyl.
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Vážně je to k smíchu?
A co na to investor? „Chápejte, prosím, že tak, jak to zadání 
znělo původně, jsme se museli bránit. Proto jsme proti tomu šli. 
Berte prosím v úvahu, že tady se nebavíme o nových plochách, 
které by chtěl někdo zastavět, ale o zachování ploch, které už dnes 
zastavitelné jsou,“ prezentoval stanovisko společnosti Infra­
struktura Lichoceves její právní zástupce advokát Bernard. 
Současně připomněl, že razantní snížení rozsahu stavebních 
pozemků ohrožuje investice společnosti: „Je třeba zdůraznit, 
že pozemky jsme koupili jako stavební, a navrhovanou změnou 
by nám vznikla ohromná škoda, kterou bychom pochopitelně na 
někom uplatňovali.“

Tato skutečnost se ostatně v připomínkách objevila opako­
vaně a na jednání vyvolala ostrou reakci. „Nechci, aby diskuse 
o územním plánu byla zatížena nějakým vyhrožováním o ško­
dách,“ uvedl zpracovatel Felcman a zůraznil, že téma náhrad 
„je sice složitější,“ nicméně podle jeho názoru je právní úprava 
jasná a investorovi v tomto nenahrává. Zastupitelka Němcová 
volila přímočařejší formulace: „V náhradě škody nevidím pro­
blém. Investor svoji šanci nevyužil, navíc všechno, co projektuje, 
projektuje mimo platný územní plán. Jsou to extrémně složité 
spory, ale kdybych si měla vsadit na vítěze, tipovala bych obec. 
Občané se nemusí bát.“

Pouze pro budoucnost je pak třeba uvést, že na tváři sta­
rostky Masopustové slova advokáta Bernarda o riziku náhrady 
škod vyvolala úsměv. SL si dovolují poznamenat, že proces 
územního plánování je procesem na léta a že člověk spravující 

cizí majek by v dané chvíli měl spíše myslet na přísloví o tom, 
kdo se směje nejlépe.

„No tak dobře, my vykličkujeme“
Výsledná varianta návrhu, která byla na zářijovém jednání za­
stupitelstva předložena, představuje kompromis. Kompromis, 
o jehož složitosti nepochybují ani sami jeho předkladatelé.

„Ono bylo možné říct: jdeme na variantu tisíc obyvatel a ba­
sta. Ale máme tady odpor vlastníka, který by měl vrabce v hrsti, 
ale pořád vidí toho holuba na střeše. My jsme těch tisíc vzali jako 
vykličkování z té situace, protože ono stavět pro pět set nových 
lidí taky nemusí být nezajímavé. Ale teď říkáme dobře, uděláme 
dvě varianty: těch původně navrhovaných tisíc a tu maximali­
stickou, tedy v podstatě tu, kterou připravuje investor,“ uvedl 
Felcman. Zdůraznil, že jde jeho pohledem o „nejdemokratič­
tější a nejférovější“ řešení. „Není to nijak běžné, bude to složité, 
budou to v podstatě dva územní plány,“ přiznává Felcman 
s tím, že ta nejpodstatnější a nejsložitější část práce bude ležet 
na bedrech projektanta, kterého si obec vybere.

„Obě ty varianty se musí projednat a konečné slovo o výbě­
ru bude mít zastupitelstvo,“ vysvětlil další postup Felcman. 
Vzápětí však své vyjádření relativizoval s tím, že pokud by se 
„některá z variant“ ukázala už v průběhu projednávání jako 
neprůchozí, nemusí se zastupitelům vůbec dostat na stůl.

Každopádně, jak Felcman zdůraznil v závěrečném posel­
ství, nepůjde už o rozhodnutí tohoto zastupitelstva: „Nebuďte 
z toho v křeči. Teď to potřebujeme posunout. Jsou tam obě va­
rianty, i ta, která někomu přijde rozumnější, i ta více rozvojová. 
A hlavně: vy o tom v tomhle složení hlasovat nebudete, protože 
možná budete převolení. Teď nás čeká spousta pracovních schů­
zek. Tam bude prostor se hádat.“

Hrajeme kličkovanou dál?
V závěrečném hlasování se pro upravené zadání překvapivě 

vyslovilo zastupitelstvo obce jednomyslně, pro byla i nejhla­
sitější kritička původního zadání, zastupitelka Svobodová: 
„Musím uznat, že v tom zásadním kolegyně z vedení obce ustou­
pily, a já to vítám. Na druhé straně jsme ten střet koncepcí pouze 
odsunuli v čase a přehráli ho na příští zastupitelstvo.“

Zajímavý pohled přináší i předseda Spolku. „Já se trochu 
obávám, že ta kličkovaná ze strany vedení obce bude pokračovat. 
Že se budeme navenek tvářit, že pořád jsou dvě varianty a že 
na nich pracujeme. Ale ve skutečnosti to budeme dělat jenom 
proto, abychom tu rozvojovou jednou provždy znemožnili a pak 
mohli říct lidem: no ono to jinak nešlo. A pak se naplní ten náš 
černý scénář: pro šest set nových obyvatel v obou místních částech 
opravdu nikdo vodovod, kanalizaci a další infrastrukturu stavět 
nebude. A nám tady zůstane, řečeno s Alenou Němcovou, tedy 
s Alenou Němcovou z roku 2020, ten náš skanzen,“ uzavírá pro 
tuto chvíli Pecháček.

Španko by měl zvážit odchod z obce
Jakkoli byla atmosféra zářijového zastupitelstva i přes 
náročnou agendu paradoxně klidnější než obvykle, přece 
jen padlo několik výroků hodných zaznamenání a krátkého 
komentáře SL.

„Zemědělci se věří, že to myslí s půdou dobře.“
Zpracovatel ÚP Felcman vysvětluje, proč v rámci změny 

stávajícího ÚP byla část dosud zemědělských pozemků 
společnosti ZEUS Noutonice určena k zastavění.

„Španko pronesl: já mám i jiné projekty, jestli je to tady 
neprůchozí, já můžu jít jinam. Myslím, že je dobrej nápad, 
aby to uvážil.“

Zastupitel Petr Prokopec předkládá svou vizi spolupráce 
a komunikace s vlastníkem 81 % katastru Lichocevsi. SL 
věští, že tento výrok bude v budoucnosti hojně citován…

„Já myslím, že až to tady Španko rozprodá nějakýmu speku­
lantovi, pak teprve uvidíme…“

Slova zastupitele Aleše Krátkého jako obvykle žádný 
komentář nevyžadují.
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Názory

Orat se nebude
Na červnovém zastupitelstvu mimo jiné zaznělo, že hlavní 
příjezdová komunikace do lokality Na Vrškách není zkolaudo­
vaná a prý by klidně mohla být zaorána.

Jakkoli asi mělo jít o srandu, a já smysl pro humor mám, 
tak je to, promiňte mi, sranda docela blbá. Především proto, 
že základ té věci je nesmysl a že taková „sranda“ dokáže dost 
lidí vyděsit a může napáchat konkrétní škody.

Rozumím tomu, z čeho ta debata vznikla. Ano, občané na 
Šejdru, kde komunikace skutečně nejsou zkolaudované, mo­
hou mít seriózní problém. Pokud má někdo třeba hypotéku, 
může si banka dříve či později všimnout, že k úvěrované ne­
movitosti není legální přístup. A rovněž to objektivně snižuje 
cenu všech nemovitostí postižených tímto problémem.

Stejně tak chápu potřebu obce odvést pozornost od faktu, 
že stav věcí na Šejdru zavinila vlastní neobratností v minu­
losti sama obec. A hlavně od toho, že míč k vyřešení tohoto 
problému je v současnosti na její straně: už více než dva a půl 
roku leží na stole nabídka většinového vlastníka pozemků ne­
srovnalosti a problémy ve vlastnictví komunikací a pozemků 
pod nimi řešit. Obec o to nemá zájem.

Místo toho padají na zastupitelstvu tvrzení, že někdo jiný 
má přece taky problém. Není to fér, což ani nečekám, ale 
především to není pravda.

Jakkoli i Na Vrškách je situace složitější, a souvisí s pro mne 
dodnes bolestným úmrtím mého táty, chci všechny ujistit, že 
zamezení užívání příjezdové komunikace či dokonce její zánik 
je slovy mých právníků „naprosté sci-fi“.

Odlišné vlastnictví pozemku a vlastní stavby komunikace, 
ani přečíslování pozemků při digitalizaci, ani to, že stavba 
komunikace není zapsaná v katastru, na tomto nic nemění. 
Respektuji právo na jiný názor. Nicméně právní názor by se 
měl opírat o úplnou znalost věci, včetně všech relevantních 
dokumentů. Bez ohledu na to, že kompletní dokumenty bo­
hužel nejsou ani v příslušném spise stavebního úřadu.

Závěrem chci uvést, že já jsem tuto diskusi nezahájil, a necí­
tím potřebu v ní ani pokračovat. Ani se nechat přes Facebook 
„předvolávat“ na zastupitelstvo a tam se nechat zkoušet. To 
bychom si popletli role. Problémy má řešit obec a zkoušet ji 
z toho mají občané. Nikoli naopak.

Já se pouze bráním proti nedůvodnému výpadu a končím 
závěrem, že ohledně dalšího pokojného užívání přístupové 
komunikace do lokality Na Vrškách není třeba se bát.

Matěj Čonka

Soused sousedu pomáhá. Ale také já pán, ty pán. To na ves­
nici platívalo a mělo by mezi dobrými sousedy platit i dnes. 
Společnost Infrastruktura Lichoceves, s. r. o., člen skupiny 
CIB GROUP, a. s., která převzala projekt Obec v zahradě, by 
ráda tím dobrým sousedem byla.

Udělal jsem si malou revizi. A zjistil jsem, že někdejší vlast­
ník opravdu dobrým sousedem byl. Alespoň co do poskytnutí 
souhlasů, tu se stavbou, tu se zřízením věcného břemene, tu 
jen tím, že nad svévolným užíváním jeho majetku prostě jen 
„po sousedsku“ mávl rukou.

Využívám této příležitosti, abych vysvětlil, že doba, kdy tyto 
souhlasy byly poskytovány obrazně řečeno podpisem papíru 
na kapotě traktoru, skončila. Soukromník si se svým majet­
kem může dělat, co se mu zlíbí. Já spolu se správní radou však 
spravuji majetek společnosti, a nejenže chci a musím, ale jsem 
ze zákona povinen dbát jejích zájmů. V tomto prosím všechny 
sousedy o pochopení.

A ještě v něčem. Při oné bilanci našich sousedských vztahů 
jsem rovněž zjistil, že v desítkách případů jsme sousedům vyšli 
vstříc. Jenže ouha. Když jsme se sousedskou prosbou o ně­
jakou tu „oplátku“ přišli pro změnu my, někteří sousedé se 
začali tvářit, jako by nás viděli poprvé.

Asi se shodneme, že hranice mezi tím být dobrý až dobro­
tivý soused a být s odpuštěním hlupák je velice tenká. A ruku 
na srdce: nikdo ji nechce dobrovolně překročit.

V minulém čísle SL jsem se nadto dočetl, že „developer má 
požadavky, které nejsou kompatibilní s tím, co chce obec a co 
chtějí občané“. Dost mě to překvapilo, protože o žádných 
našich „požadavcích“, které bychom předložili obci, nevím. 
Není to ani na pořadu dne. A hlasům o tom, že ta či ona část 
obce je dokonce naším „rukojmím“, či snad že obec „blokuje­
me“, nerozumím vůbec.

Pro bližší představu o „nehoráznosti“ našich „požadavků“ 
nabízím čtenářům příklad s projektem rekonstrukce silnic 
v Lichocevsi. Už na jaře jsme v duchu onoho „já pán, ty pán“ 
napsali projektantům, že v daném území má nějaké záměry 
kraj, nějaké obec a nějaké my. Pojďme je tedy, jak technici 
nehezky říkají, „koordinovat“. Vypadá takhle vydírání?

S krajem je komunikace bezproblémová. Já pán, ty pán. Bo­
hužel obec Lichoceves o koordinaci záměrů investorů nechce 
ani slyšet, a projekt opravy silnic je tak u ledu.

Čí vinou a k čí škodě, ponechávám na laskavé úvaze čtenářů.
Dušan Koňařík, výkonný ředitel CIB GROUP

Já pán, ty pán


